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Méthodologie

Réalisée auprès de ses membres par l’Ordre 
des conseillers en ressources humaines 
agréés, la collecte de données en ligne s’est 
déroulée du 26 septembre au 4 octobre 2023 
inclusivement. Au total, 329 conseillers en 
ressources humaines et en relations industrielles 
agréés œuvrant en entreprise y ont répondu. 
Notons que, puisqu’il s’agit d’un sondage 
Internet, le calcul d’une marge d’erreur ne 
s’applique pas. Publié en version électronique 
en octobre 2023.  
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2   De manière générale, votre organisation  
est-elle satisfaite ou non de ses pratiques  
actuelles en matière de transparence salariale?

Très satisfaite 12,77 %

Plutôt satisfaite 45,90 %

Plutôt insatisfaite 17,63 %

Très insatisfaite 2,74 %

Je ne sais pas/ 
Je préfère ne pas répondre.

20,97 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 329
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1   Il existe différents degrés de transparence 
salariale. Quels aspects sont présentement 
divulgués par votre organisation?  
(Veuillez cocher toutes les options qui s’appliquent.)

Critères utilisés par l’organisation 
pour déterminer les salaires

46,46 %

Classes et échelles salariales  
au sein de l’organisation

84,25 %

Salaires individuels des  
employés de l’organisation

5,51 %

Critères utilisés par l’organisation 
pour déterminer les salaires

69,03 %

Classes et échelles salariales  
au sein de l’organisation

44,52 %

Salaires individuels des  
employés de l’organisation

16,77 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 282

Organisations syndiquées

Organisations non-syndiquées
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3   Est-ce que votre organisation a revu ou non ses 
pratiques de transparence salariale au cours des 
dernières années?

Oui 27,13 %

Non, mais nous  
prévoyons le faire.

20,43 %

Non, et nous ne  
prévoyons pas le faire.

32,62 %

Je ne sais pas. 19,82 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 328

4   Est-ce que votre organisation ressent 
de la pression pour rehausser son degré de 
transparence salariale?

Une très forte pression 4,27 %

Une assez forte pression 23,17 %

Peu de pression 36,59 %

Aucune pression 17,38 %

Je ne sais pas./ 
Je préfère ne pas répondre.

18,60 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 328
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6   Les offres d’emploi publiées par votre 
organisation contiennent-elles ou non des 
informations salariales (par exemple : échelle 
salariale, salaire annuel ou taux horaire)?

5   Selon votre expérience, d’où provient 
principalement cette pression pour un 
accroissement de la transparence?  
(Veuillez cocher toutes les options qui s’appliquent.)

Les employés actuels 85,56 %

Les candidats 52,22 %

Les autres employeurs de  
mon secteur d’activité

17,78 %

Les gouvernements 16,67 %

Les médias 22,22 %

Autre (veuillez préciser) 6,67 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 90
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Oui 69,57 %

Non 28,26 %

Je ne sais pas./ 
Je préfère ne pas répondre.

2,17 %

Oui 35,11 %

Non 60,64 %

Je ne sais pas./ 
Je préfère ne pas répondre.

4,26 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 326

Organisations syndiquées

Organisations non-syndiquées
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7   Pour quelles raisons cette information n’est-elle pas publiée? (Veuillez cocher toutes les options qui s’appliquent.)

Pour maximiser le nombre de candidatures 11,43 %

Pour protéger des informations confidentielles 42,86 %

Par craintes de pressions accrues sur les gestionnaires et les ressources 
humaines pour expliquer aux employés actuels les choix de 

l’organisation, incluant les cas particuliers et exceptions (équité interne)
42,86 %

Pour éviter d’exposer l’organisation aux compétiteurs 37,14 %

Autre (veuillez préciser) 20,00 %

Pour maximiser le nombre de candidatures 22,73 %

Pour protéger des informations confidentielles 57,27 %

Par craintes de pressions accrues sur les gestionnaires et les ressources 
humaines pour expliquer aux employés actuels les choix de 

l’organisation, incluant les cas particuliers et exceptions (équité interne)
51,82 %

Pour éviter d’exposer l’organisation aux compétiteurs 43,64 %

Autre (veuillez préciser) 15,45 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 145

Organisations syndiquées

Organisations non-syndiquées
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9   Est-ce que votre organisation a déjà perdu des 
employés en raison d’un degré de transparence 
salariale jugé insatisfaisant? 

Oui 14,20 %

Non 54,26 %

Je ne sais pas./ 
Je préfère ne pas répondre.

31,55 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 317
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8   Est-ce que votre organisation a déjà perdu des 
candidats en raison d’un degré de transparence 
salariale jugé insatisfaisant?

Oui 10,38 %

Non 55,97 %

Je ne sais pas./ 
Je préfère ne pas répondre.

33,65 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 318
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10   Des gouvernements de 
plusieurs régions (provinces, 
États, villes) ont mis en place 
des obligations légales en 
matière de transparence 
salariale ou ils étudient 
présentement la possibilité 
de le faire. Veuillez indiquer 
si vous seriez en accord ou en 
désaccord avec l’adoption 
d’une loi québécoise qui 
viendrait préciser les pratiques 
de divulgation des informations 
salariales pour chacun des  
trois volets suivants :

Volet 1 :  Processus de détermination des salaires dans l’organisation

Entièrement d’accord 45,75 %

Plutôt d’accord 36,27 %

Plutôt en désaccord 13,40 %

Entièrement en désaccord 4,58 %

Volet 2 :  Classes et échelles salariales au sein de l’organisation

Entièrement d’accord 50,00 %

Plutôt d’accord 33,01 %

Plutôt en désaccord 13,40 %

Entièrement en désaccord 3,59 %

Volet 3 :  Salaires individuels des employés de l’organisation

Entièrement d’accord 15,36 %

Plutôt d’accord 14,38 %

Plutôt en désaccord 36,27 %

Entièrement en désaccord 33,99 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 306
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11   Du point de vue de votre organisation, quel est ou quel serait le principal avantage de la transparence salariale? 
(Veuillez cocher une seule réponse.)

Motiver et retenir les employés en créant un climat de confiance au travail. 20,27 %

Démontrer l’engagement de l’organisation envers  
les pratiques de salariale équitables.

49,32 %

Permettre aux employés de mieux cerner leurs perspectives de carrière  
au sein de l’organisation.

18,24 %

Se démarquer des concurrents sur le marché de l’emploi. 5,74 %

Répondre aux attentes de la société alors que plusieurs régions  
adoptent des obligations légales à cet égard.

6,42 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 296
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12   Du point de vue de votre organisation, quel est le principal défi ou frein à la transparence salariale?  
(Veuillez cocher une seule réponse.)

La structure salariale de l’organisation doit préalablement être actualisée. 15,93 %

Des craintes de pressions accrues sur les gestionnaires et les  
ressources humaines pour expliquer aux employés les choix de 

l’organisation, incluant les cas particuliers et exceptions.
32,20 %

Protection des informations confidentielles 20,00 %

Besoin d’accompagnement de la part d’un expert en transparence salariale 2,37 %

Des communications étoffées doivent être déployées pour assurer  
la bonne compréhension des informations divulguées.

19,32 %

Coût global de l’exercice, incluant de possibles corrections  
d’iniquités salariales.

4,75 %

Expose les organisations aux compétiteurs. 5,42 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 295
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14   Dans quelle région se déroulent principalement 
vos activités?

Abitibi-Témiscamingue 1,52 %

Bas-Saint-Laurent 2,13 %

Capitale-Nationale 12,77 %

Centre-du-Québec 3,95 %

Chaudière-Appalaches 5,47 %

Côte-Nord 0,30 %

Estrie 2,43 %

Gaspésie-Îles-de-la-Madeleine 0,30 %

Lanaudière 3,65 %

Laurentides 3,95 %

Laval 2,43 %

Mauricie 3,34 %

Montérégie 15,20 %

Montréal 38,91 %

Nord-du-Québec 0,61 %

Outaouais 2,13 %

Saguenay-Lac-Saint-Jean 0,91 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 329

13   Quelle est la taille de votre organisation?

0 à 99 employés 25,00 %

100 à 499 employés 34,15 %

Plus de 500 employés 40,85 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 328
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15   Quel est le secteur d’activité de votre organisation?

Administrations publiques 11,01 %

Agriculture, foresterie, pêche et chasse 3,67 %

Arts, spectacles et loisirs 1,53 %

Commerce de détail ou commerce de gros 6,42 %

Construction 2,75 %

Extraction minière, exploitation en carrière et extraction de pétrole 
et de gaz

0,92 %

Fabrication 14,68 %

Finance et assurances 6,42 %

Haute technologie 2,45 %

Hébergement et services de restauration 1,22 %

Technologies de l’information et des communications 3,06 %

Services administratifs 0,61 %

Services d’enseignement 4,59 %

Services immobiliers 0,00 %

Services professionnels 15,60 %

Services publics 3,98 %

Autres services 2,45 %

Soins de santé, assistance sociale et pharmaceutique 5,81 %

Syndicats 0,00 %

Transport et entreposage 3,98 %

Autre (veuillez préciser) 8,87 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 327
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16   Les employés de votre organisation sont-ils syndiqués? 

Oui 42,38 %

Non 57,62 %

Je ne sais pas./ 
Je préfère ne pas répondre.

0,00 %

NOMBRE DE RÉPONDANTS : 328
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1200, av. McGill College - 14e étage
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